

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

**Előfizetési ára:**  
 Egész évre ..... 4 frt  
 Fél évre ..... 2 frt  
 Negyed évre ..... 1 frt  
 Egyes szám ára 10 kr.

Feloldó szerkesztő, lapfelügyelő és kiadó:  
**ANDOR PÁL.**  
**MEGIELENIK MINDEN VASÁRNAP.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**Fő-utca.**  
 Hirdetéseik díjazásból szerint.  
 Kéziratok nem adtnak vissza.

## A magyar ipar.

Ujabb időben a parlamentben és a napisajtóban szónoklatok és vezércikkettek sokat foglalkoznak azzal a szomorú tapasztalattal, hogy a magyar ipar még mindig nem lendült fel annyira, hogy azt elvárhatók és hogy az iparikkélet ma is a külföld szállítás nagyrészté hozzánk.

Egyelőre mutassunk rá a baj eredetére és csak aztán keressünk rá orvosságot. Megengedem, hogy anyagilag úgy a kormány, mint testületek és intézetek támogatják a magyar ipart, de valljuk be, hogy erőteljesen nem irányítják, hogy azt megérdemelné.

Igen sokan vannak az országban, akik már csak azért is külföldről szerzik be az árukat, hogy büszkélkedhessenek vele: ezt Bécsből, Berlinből, Párisból stb hozattam. És igen sok embernek ez imponál.

A másik legfőbb baj pedig abban kulminál, hogy keves a képzett, nagytudású iparosunk. Vannak ugyan felsőbb iparisokaink, de ezek kevés erőf. adnak és így könnyen megolvasható azoknak a száma, a kik a gazdag iparvárosokká közvetlen érintkezéssel állnak és akik nemcsak gyakorlati, de elméleti tudással magasabb tanulmányokkal rendelkeznek és a modern technika csodás vívmányait szakmájukban érkekesítik, újabb és újabb dolgokat produkálnak.

Es honnan ered ez? Onnan, hogy nálunk jóformán azt a gyereket adják iparosnak, akit már minden iskolából kiküzdtek, vagy aki sorba ismételte az osztályokat, ami a szülők szívegyelme. Igen sok apa képen ijesztgeti a fiát, a midőn a középisko-

lába adja: ha nem tanulsz jól, rögtön eszmálad vagy lakatos inasnak kergetlek.

Jóformán javító intézetnek tekintik az iparos pályát.

Tessék csak figyelemmel kísérni a tanév végén a szerkesztői üzenetek rovátát. Tele van az spekelve, hogy ebbe vagy abba az iskolába milyen képzettség szükséges-tük és mikép lehet oda bejutni. De a kérdésködközött nincs egy sem, aki azt tudakolna, hogy miképpen lehet az iparisoklába bejutni.

Minden szülő urat a'ar nevelni gyermekéből. Nem bánják bármilyen nagy áldozatba kerülni, ha mindjárt 8—10 évig is kell várakozni arra a diplomára, amely arra kvalifikál, a földolog, hogy ur lesz belőle.

Sajnos azonban az ilyen nagy urak igen nagy számban vannak és csak: a proletárokat szaporítják.

A 4—5 középiskolát végzett fiú nem adja iparosnak, hanem ur akar lenni és elmeny napilajásnak, mert hát az nagyobb ur, mint a mesterinas.

Innen van, hogy egy 500 forintos irónki pályázatra ezrivel érkeznek a folyamodványok.

Hogy az értelmes és kvalifikált ifjúság miért nem akar az iparos pályára lépni, azt talán ott kell keresnünk, mert nálunk az iparosnak nem adják meg a helyet, a melyet megérdemel és mert sok szülő feltégyermekét a munkától, noha a szellemi megerőltetés inkább sorvasztja a lelket és a testet, mint az a munka, amelyet két kezünkkel végzünk.

Szeretjük meg tehát az iparosnak azt a tisztelést és közmegbecsülést, ami őt megilleti.

Franciaországban egy tímr közlérsági elnök tudott lenni, nálunk ha egy uri társaságba vezetelné sorsa az ilyen, úgy csak megtírnék és hozzájuk nem tartoznának tekintenek.

Es minél inkább vizsgáljuk a nyugati államokat, azt látjuk, hogy mindenütt a legmagasabb pozícióit kivívták magának az iparos és nem szegénynek, hanem büszkeséggel adoznak ennek a pályának, aminek a természetes következménye, hogy az iparuk folyton nagyobb és nagyobb sikereket szerez nekik.

Ma általában a szellem a hatalmas uralkodó, amely jogára alá rendel minden mást, de szegény az az ország, a hol túlnyomó számban van a szellemi munkás és egyéb szükségleteit más államokból kell beszerezniük.

A szellemi munka által meg egy állam sem emelkedett naggyá, gazdaggá, de kereskedelme és ipara által a legfőbb.

Világosított föl a szülők gyermekeiket, hogy nem megalazás a mesterség és nem alá, hanem mellrendeltje az iparos a szellemi munkásnak. Iskolázt, képzett iparosokat neveljünk, mert csak így szereshetünk elismerést a magyar iparnak és a magyar iparosnak.

## Városi ügyek.

I.

Alsó-Lendva nagyközség előjárósága közhírré teszi, miszerint az 1899. évre megállapított IV. évi törvény keresseli adó kivetsési lapstromok f. 1899. évi május hó 4-től 12-ig levő 8 napra községmunka kiretve vannak az abszolútán városi jögyzői

— „Próbálja meg jövőre, hát ha . . . !” — de tovább már nem hallotta, mert egy ketszebeesssel határos kézműszodalattal tudta tudniára fajó lemondását.

Mellre horgasztott fölve handukolt a földszinten levő kárváza, átközva a világ összes szárga és nem szárga cserebogárral.

Pár napi szorgos utinjárást nyakába varrta magát egy kisebb vidéki szingizagatónak, mivel bejárta az ország különböző részét.

Egy év nyomorúságos leforgása alatt — beleavatatta magát a szineszetet felkialda, megismerte a szozon-hozasságot, amely ellen különös ellen-szenzet tapasztalt és elég érthetően adta tudniára az fly párosnak ottól messze eltérő nevezet, ami mint aztán viselőnek kellett ekezők kinos közzinyet, melyet vele szembe támasztott addig, míg egy szép napon — azaz esős napon egyik fővárosi közsüzh rendkívül bájos látogató érkezett meg az ország déli határára lévő kis mezővárosba 8 napi vendégszerzésre. Megérkezéskor fekete ruhában, siri felekezté fityalló arczán, melyen legörbített kalápkarimával rejtezte el a kivánsi tekintetek elől szemének utanozhataltan varázszerü ságarát.

— E szép nő látszik mi nem fejezhető hatást gyakorolt rá ugyannya, hogy egy hetszávas szerepet sem volt képes elmondani a szinpadon elfoglaltságát miatt.

— Második nap már hátrább volt s már közsüni is mert a művésznöknek, a szerepet is jobban tudta — !

Harmadik nap azonban abszolúte nem tudott egy szót sem, egész nap bold sem nézett a szerepbe csak Gauthier Margitón járt az esze, ki

## TÁRCZA.

### A rózsá.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája. —

Elbeszélés. Írta: M. SZABÓ DANL

Egy ábrándozó szellemű ifjúról szól a mese, ki a könyvet körülbelül ezzel a megfogalmazással dobta a sarokba:

— Ejj, mit! nem akarok én tudós lenni . . . Ha a szülőknek meg tudják élni a kómódházashól, — talán én sem fogok éhen veszni!

— És a legközelebbi „Szinészváros” alkalmával már ott tengerfent Pesten, a szineszház környékén azon boldog öntudattal, hogy ő már legalább is szineszjelölt; — sőt még több, leendő szinesz.

Alig pelyhedő a művésztel leborotvatott, miközben mohány ismertette a jüzetelt végző, melyben legényenre duzó számdokát.

Leikendezve fútt fel a szineszház lépcsőin, nem keves örömeire az ott állóknak.

Török köszörölések közt, a legmagasabb fokú tréma közepebe lépte meg egy, az ajtó fölöl jóvá hang, melyben sarkj néveré velt ismerü. Itt vette kezdetét a magánközlés: elvirádozott ki nem fejezhető rövid idő alatt, madragját egy paraszlogony sokat mondó gesztussal helyre rántotta, ének meredt hárgatát egy esetlen kézműszodalattal hátra simította és elszántan belépett — ! Azaz elöpett volna, mivel nagy számmal valának, csak — ár pillanattal könyök harcz után juthatott be.  
 — Bent azért megkérdezték, hogy mit akar?  
 — ? ? ! —

Percezők tartó kinos esend után újra szól valaki:

— Nos ?

— A—a—a azon szerény kéresemmel járlok a—a—a tekintetes vizsga elé, hogy a bizottságban részt vehessek, s mint kezdő körüta vizsgahassam.

— Nagyon helyes! S betanult-e valmit ez alkalomra?

— I—i—igen, — nygő — „Hoffmann”-bol a 13 számú korusnak basszusát.

Erre aztán a karmester működtetni kezdte eleg kövér vektágit, (közintk szövege) és újvialt két billentyűt (nyomott) mi állta a pianino kalapcsái is mozogni kezdtek.

De azt két hínnon, hogy az én dolgot-szemmel az egész világ mozgasza jól. Legalább is azt kell következtetnem, mert „Hoffmann” 13 korusának basszus helyett „cserebogár” szárga cserebogár” — ismert pedált kezdte hallatni giszból.

Az urak közül egy-kettő megértve a helyezet, halk, de nagymértékben gyönyölő nevetést hallatott, mire e megismételhetlen hangzavarnak egy elég mely bariton hangu ur vetett vegett, következőkopen:

— „Fiatál ember! A szineszet teren az ön számára báber nem termelt, sőt költöm, hogy örösi is termelt volna, azért hát kezdjen kevesebb trémával más valamine, a hol gondolja, hogy szerenéssebben fog eljárni. — Alsólagja!”

Gépiesen bár, de szédtűde, közönség nélkül tragikomikusan lépdeve haladt el az előszobában levő kivánsás közt a feleje zuduló kérészek közbogár” — csak az ajtónyitogató szolgáló részvegyő hangját hallotta meg, melyre megállt s figyelt.

hivatlanok és azok ott a hivatalos orok alatt bejelentések és a nettai felszámolásokat:

a) azon adók, kik már a múlt évben ezen nemü adóval megváltak, május 4-iktől számitando.

b) a kik pedig a folyó évben rovatok meg először, azok a kisönyvnyekben történt előirás után.

16 nap alatt a megyei közigazgatási bizottsághoz intéve közvetlenül a zalaezerségi tekintetes m. kir. pénzügyigazgatásnál benyújthatók vagy posta útján portokfeltek levelein beküldhetőek.

## II.

Alsó-Lendva nagyközség előjárása közhírré teszi, miszerint Alsó-Lendva nagyközség 1898. évi szerkesztet számadása 15 napra vagyis 1899. ovi május hó 4-től 19-ig. Alsó-Lendvára a városi jegyzői hivatalban közszerelem kivéte vanak és azok ott a hivatalos orok alatt megtekintethők és a nettai felszámolások 1899. ovi május hó 19-én délután 5 óráig ugyanott benyújthatók.

## III.

Alsó-Lendva nagyközség előjárása közhírré teszi, miszerint ezen község határban lévő vízeken és halászi jog az úrminálul felvő jog kivételével — ma vasárnap auz 1. ovi május hó 7-én délelőtti háromnegyed 12 órakor a városzhaz természetében egyenmásuttan kövözke 3 evre haszonbérbe kiadattí fog.

A feltételek az árveres megkezdése előtt közzetetteti fognak.

## HIREK.

Zalavarmegye törvényhatósági bizottság 1899. ovi május hó 8-án közgyűlést tart, melynek tárgyszoravátal a városnak és vidékének érdekelt tárgyakat közöljék: 40. f. sz. Lenti közveg által vasraott ingatlanokra vonatkozó adószervei szerződés törvényhatósági jóváhagyást benyújtatták. 55. f. sz. A letenezy járás főszolgabírája Döbri, Kerku-Szent-Miklós, Kutfej, Lovász, Lendva-Ufalu és Pincez nagyközségek rendtartási szabályzat törvényhatósági jóváhagyást vegett bejertési. 65. f. sz. Az alsó-lendvai járás főszolgabírája Kis-Paliska község képviselőületének ingatlan vétele tárgyában hozott határozatot törvényhatósági jóváhagyást vegett bejertési.

Járáseleli idősorozas eredménye. Felhívott korosztálybi hadtkötelesek összes száma 1010, és pedig az I. korosztályból 494, a II. korosztályból 282, a III. korosztályból 232, utóállítás folytán magasabb korosztályba — Újözve jutalkom beosztottak: végleges ajánlással és a hadseregbe való beosztással 1, ajánlás és beosztás fentartásával 202, végleges ajánlással és a

hívandóságba való beosztással 1, összesen 204. Mint egy éves önkéntesek a beosztás fentartásával beosztottak 2, póttartalékba beosztottak: a beosztás fentartásával mint esadlándékosok 3, mint kevesebb alkalmakkal 53, beosztással a hadseregbe végleges ajánlással a mult evkre történt utóállítás folytán 1, összesen 57. — Az állásai lajstromba felvett állásalkötelesek közül 40, fegyverköteleknek találtak 205, förlételett mint állásai vagy mindenkora alkalmatlan 15, mint az állásai lajstromba különböz okokból tévesen felvett 8, gyűlölyök vagy megfogyók vegett polgari vagy katonai kötelek 5, összesen 623. A fő sorozásból tavál maradt az I. korosztályból 46, a II. korosztályból 24, a III. korosztályból 28, összesen 96, teljesen ismeretlenek a I. korosztályból 9, a II. korosztályból 6, a III. korosztályból 4, összesen 19. A hatóság a rávolvók vagy a teljesen ismeretlenek kinyomozása iránt a kellő intézkedéseket nyomban megtette.

Miniszteri küldött a felső kereskedelmi iskolának. A városi közoktatási fenntartással Neveléslőrt, az Országos Közköztartási Tanács tagját 1898-99. tanvevő sulo megvizsgálás a tanításnak a szakotatás szempontjából való megjelölése czéljából a zala-egzerségi felső keresk. iskolához kiküldötte.

Közülyök. A kesztelyi ipartestületi betegszervező penzár május hó 7-én d. u. 2 órakor tartja rendez közgyűlést az ipartestületi helyiségekben a kövözke tárgyszoravátal: jelenleg az 1898. ovi működési, számvizsgáló bizottság jelentése; 8 kisorsolt igazgatósági rendes és 6 postagnak választása; a felügyelő bizottság tagjának megválasztása; az 1899. ovi költségvetés megállapítása; a bekelletti bizottság tagjának megválasztása; indítványok tárgyalása.

Engedély kezi gyűgyésztartára. Gossztrók közegében dr. Nagy Lajosnak kérelmére a varmegye alsópnjai megengedte, hogy kezi gyűgyésztart állítson.

Álligéplentel pihénos. Jurak Zevalind viasz-gegyógyi pihénos a fölötti örömhelyen, hogy a szegedi főgözhöz haza érkezett, folyó évi ápril hó 21. és 22-én a viasz-gegyógyi templom harangját megzúgattá, s azoknival 72 meszár-ágyut állított fel s lövöldözötti kezdett, minék azonban az lett a vege, hogy Balafas József eskortányai eszernőmester a mozarokati kiköbözta és a helyi főszolgabíroságnak bösözgallatára, a pihénos ellen pedig a föllételett megtette. — Szóntel vittel trachoma-járvány. Munközében, hol evék óta pusztá a trachoma levele szedemes szembetegség, rájöttek az orvosok, hogy a trachoma-járvány egyik leggyakoribb terjesztője a szentelt víz, melybe a hűvek a templomból jövet belemarják az újakat s levele keresztet huznak az arcukra. A tapasztalatok értésülve, Gerlán Karoly, Zalavarmegye alsópnjai azzal a kérésselel Poslosics zagrabi esközhek, kinek területéhez a Murközé tartozik, hogy amennyiben a valóság közvart megertesse nekül letegesen, munkálkodjék közre, hogy az említett szembetegség ne

terjedjen egész a vallásgyakorlat egyik formája után. Az alsópnjai keszernő mint jelenték Poslosics keszernőre küldött a murközéi postapnják, melyben szigorúan meghívja, hogy az eddigi formában gyakorolt szentelt víz használatát szüntessék be, a szentelt vizet való keresztelté töltsék el és ungyarazták meg a unokák, hogy az eddigi eljárás folytatása szemük válgat veszélyeztet.

A Himló Nagy-Kanizsan. Ezeölt pár hetel Nagy-Kanizsan himló tört ki. Eleinte egyenmásuttan szüdtök a himlős betegségek reszén a városi közköziarv ellátóintézet osztályba, reszút Hary István megyei főorvos intézkedése folytán a jarvany-közhözbe. De a hatóságnak rendkívül ereyis intézkedése csakmárगत vetett a veszély betegsög terjedésének. Hat eset után újabb betegedes nem történt. A hat himlős beteg rendszerben ápolásban és gyogykezelésben reszesült. Közötk 3 meghalt, 3 pedig gyogyulán távozott. E szerint a himló Nagy-Kanizsan megszüntek tekintöttek.

Vakmerő tolvánj. A legutóbbi számmunkban közölt Barkoczó Karoly simony lakos ügyved kirára ekövetett 505 forint keszpenzlopás tettesse — mint bennünket értesítöttek — a simony eszernője Nagy-Göben Rozsánia eszernője szemelyben elölgta s nála az ellopott penzöl 353. ftl 60 kr-t felalták, míg a tolván penzét nevezzet nó nem említtük. Tettesnözöket károsnak a mult evében szolgálatban állott, tehát a ház viszonyoktól ismerete, — igy nevezzet károsnak való szolgálatba behatolás s a penzszekreyny kulcsát nevezett feje álló az agyál ellopni.

Érdőleges. György István halap földbírókosnak a halap határban fekvő 10—12 eves tölgyes vágása mult hó 24-én kijavult s mintegy 2 hold területüve légezett. A nyárái eszernője a gyogytöröl tettest Antalics József úr-dörög-puszti lakos eszernője szemelyében kidöretölte, ki letevesse szentek gyönyök megvételése czéljából tüzet rálat; s gondatlansága következtében a tüz a vizsgálat elharasztódott, amit előtani megkiserelt, de nem sikerült neki.

A szegény kára. Folyó év 22-én Görics Mihály legdró lakos a vasút menten gyökereket ártott. A közöen érkezett a postavonat, Görics, szegény, nyakát is halál, meg el is volt a munkába merőve, így hogy nem vette észre, mikor eszoka a sínekre ment. A kis eszko meg jobban megjött és megállt. A vonat egy pillanat alatt átgázolt rajta. Görics nagyon szegény ember.

Tüzek. Folyó évi április hó 25-én Resznek község jó reszet pusztítotték el a langok, a melyeknek segített a szelviar, a mely hordtasó-pörte az uszókt egy hajról a másikra. Több mint harmincz ház eggett el, nem számitva a melök épületeket. A kar 80000 forintra rug; a tüz keletkezésének öat nem tudják. — Folyó évi április hó 25-én reggel 3 órakor Letenlyén tüz ütöt ki, a melyben is három szálmával fekvő lakos ház lett a langok martaléka a kar 450 forintot tesz ki, az épületek nagyobb resze biztosítva volt.

valóságall extazisba hozta a víz az előtte meg teljesen ismeretlen s szorite legistenibb müvészet.

A nevezzet napra merész tette határozta el magát, nevezetesen, hogy egy rövid kis beszedet fog tartani a darab vege s szive ezermélet szávkavakkal fogja tolmácsolni a müvésznöz előtt.

Eres elhatározásának azonban az a kellemelet öntudat vetett vegett, hogy eszerben hagyja a hatóság. Sietve keresett kezebe lömesebb eskizet terve megválasztása, s penzölök vagyonának felét egy aszorgo gyerköz kezébe unyoma küldt el egy botkötet s egy lovleppapirt.

A gyerköz megkezelve jóval lendülettel vélt észre venni e már-már eszéken füstbe ment terve megválasztásán.

Bizonytalan közel, girbe-görbe vonásokkal vért meg a kövözke tartalmu levelet:

— Egy hivatali posztem eszillamott meg egy ölet meg sivatgában az Ön megjelölésével egy nyoben.

Földi szavakkal tolmácsolni az Ön müvészetet kepleten vagyok, de áldom Istenemet, ki szemem ajándékozott meg, s tekintetem az ország kedvesebb asszonyára emelhettem fel, s aki e nevezben nem osztózik velem, az tán nem is ember.

Az első felvonást el kezdtek, — megvárta meg a müvésznöz bement a színpadra, s mint a voljaj, lábujgyeinek közelített a müvésznöz elkünlött ötfözökhelyéhez, ilyeféle szándékkal, hogy majd oda fogja alaktalan levelet, s így a müvésznöz előlása, eszerben vagyis teljesülni fog. Belegyöz megzlepeltt állt meg, mert az eszernöz veit fükke nem volt üres, így sdegen nó ült bent, kit első pillanatában komrának nezett. Zavarát némileg

legyözve, erőltetett nyugodtsággal kérte meg e hölgyet, hogy kezébeven e levelet.

Mintegy megkezelte az eszleges kérdéssözödestöl, sarkon fordult, s ott hagyta a friseur mamezzel a levelet egütt.

Rövidesen elköveztezt a jelenése, a végszó elhangzott és beletelt monom a színpadra. Paraszas szerepet elmozgató valahogyan s ezzel el is vegezte a dolgot az első felvonásban.

Gyosran lemaszközta magát s a színpad háta mögé mászott, ahonnan megálta a félkeben történetök. Elszorult szívevel, visszafojtott lelökélet leste leveleken eredményt, melynek tartalma kedves monomok esalt a szép asszony bájos ajkai köre. Szívebeln holdog megelégedettséggel küszött ki buevelőgylet, amely igazdoltsággal nyilvánít ki rajta, unyoma egyik herugett kollegáját összeviszta eszoklota örömhelyen.

Az ügyelő eszengeltet, kezdődött a második felvonás. Mint említem elvegezte az eszöben s a darab hátralevő reszet zavartalanul végig akarta elvezetni. De a botránysón szék helyi miatt, kopetelenség volt egy helyen megállni annélkül, hogy ne lökődötte volna az ember nő balra, hó jobbra.

Végre is a kandelabó mellé kuporodott le, melynek ajtján keresztül látta, hallotta azt, amit oly szívesen nezett s oly érdeklözve nezett. Hogy miért?

— . . . 2

A darab végét ért. A müvésznöz, hogy hoy nem megtudta, hogy a levelt kitől jött s magához szöllötte.

— Kiadta magának azt a levelet?

— Senki nagyságos asszonyom. En irtam.

nível tudtam, hogy elmondani képtelen vagyok, így hát leírtam gondolataimat s evvel egy szál virágot veittem kiemelésül, melyet, hogyha megkapok, valóban nagy gyönyörű-eszernög fog szolgálni.

— Nos hat szánkötön egy! — monda a szép müvésznöz s feleje nyúla a eszokot.

— Ön nagyos asszonyom, de sokkal jobban esne, ha sajátkezeivel szöve adna egyet.

E szavak után a müvésznöz egy szép piros reszöt adott át az ifjúnak, ki kezeszközt fejezte ki köszönetet.

Lent a kapuban tolongott a nép, várva a müvésznöz, ki keves vártauten megjelent, keszira szállt s a közöben harsogó „éjen” kiáltásai közt elhagyottak.

Már mindenki elszölet, ki erre, ki arra, eszék az én ifjam állt meg ott, ahonnan a koci kündült, kezében a virággal, mint egy megfleggedve magáról, bámulva bambán — a sötét eszokákba, az irányba, melyben a koci elment.

A heves szél arözba esapta az esöt, összezezzent s a müvésznöz megparagudott a termeszetes eres gondolatvilágáról, így durván való küzölyes-ésért. A kedves virágot gondosan biztonságba helyezve, gondolatokba merőve bandukolt háza.

A kilométer oszlopok szerint meg csak 18 kilométer ment s már is ugy el volt fáradva, hogy alig bírt a lábán megállni. Csúshaknar elert egy kövözkezzet, a legelső lépfeszokott letisztította a hótól s leült.

Rözsáznai seylemszökbendjéit, melyet eddig felteve szorongatott lábán a kezében, letette, hogy

szeregne hogy szelved-ált volt és tűznök tova terjedése a tűzoltóság által megakadályoztatott. — Mohári községben is volt tűz, mely alkalommal 750 forint értékű épületek érték el. A tűz utólag gyújtogatásból eredt melyet egy epileptikus örült követett el.

— **Tolvaj kerégtől.** Horváth Kálmán győri illetőségű munkás nélküli csavargó múlt hó 21-én Sümegben hazról-házra kergetni járt, mely alkalmal felhasználta arra, hogy oly házakban a hol senkik sem láttak hon, mint Cséprégi Pál és Sipos Vendélnél a szobákba behatolt s nevezetűk kárára 29 forint keszpenzt, többféle ruháneműt és más tárgyakat mindössze 42 forint értékben ellopott és Devescer irányában elmenekült, de a sümegi eszkeredet nyomban utána indult s elfogta és a kezzerített lopott pénzt is más tárgyakkal együtt a sümegi kir. járőrosztágnak átadta.

— **Elfogott gyújtató.** Győmőri községben múlt hó 18-án delután 2 órakor Szabó János putajta kigyuladt s attól 17 lakház, 14 melleslepkelt hátorzák, kakaromány, felismerés, ruhamenű és egyéb eszközök összesen 10429 forint értékben elégett. A sümegi eszkeredet a gyújtató gőtt testét Szabó Pankler Károly győmőri aze és kömüves személyeben kideríteték, ki is beisme-re szerint azért gyújtotta fel a községet, hogy magának a nyár folyamára jó munkákat szerezzen, most azonban a sümegi bíróság által meg lesz kímelve a munkától, amennyiben a hűvösere huzamosabb ideig beállították.

— **Kottás levelezőlapok** jelentek meg, köve-tkező darabokkal. Teljes zeneművel, zongorára csek-khangal: 1. Hej be zőnyvű messze vagyok. 2. Észert a legényért. 3. Felleg borult az erdőre. 4. Asszony, asszony, ez az akarok lenni. 5. Hányok a faluban. 6. Szerelmes a nap a holdhoz. 7. Kis angyalom. 8. Sarkon van a házam. 9. Fészekem, fészekem. 10. Zavaros a Bodrog. 11' Özeveg vagyok özeveg. 12. Azért csillag, hogy ragyogjon. 13. Dankó Pista: Elmegyek a tenger-zsreire . . . Szövege Posa Lajosnál. 14. Esik eső májra lesz mező. 15. Házunk előtt mennek el a huszárk. 16. Két szék lánya van a kapitánynál. 17. Sohasem szeretél! Mein Elend. Oriási sikéri roman dal. 18. Fűnik a holdvilág . . . 19. Szakl fölönk akartálk szeretni. 20. Dankó Pista: Szállj el mádnár, szállj el. . . 21. Magasra repít a darta. 22. Behüt dich gött, er wär zu schön gewesen! (Isten veled, gyönyörnek sok lett volna). 23. Wenn die Blätter leise rauschen . . . (Keringődöl, Magyar-nemet szöveg). 24. Mikor nekem muzsikálnk. 25. A ki a bakaját igazan szereti. 26. Holdvilágos esőillagos az éjszaka. 27. Hallja maga gavalier. 28. Dankó Pista: Hej a szemed mindent! 29. D'Amant Léó: Hogy mi is az a szerelem? 30. Muzurka-dal. 30. Das Biennenhaus. Szenzációs kóplé. 31. Dankó Pista: Álmodik a kis tubuzsa. 32. Jag de bajos a szerelmek titkolin. 33. Nem szabad am

baria legényt szeretni. 34. Mindenféle szerelem-nek vege szokott lenni. 35. Kille Kille! Karling Kuppé. 36. Ach so ein Schleicher! Teljes keréngő szöveg. Ezen mindenki által szívesen fogadott, esimes ki-alítású zenés levelező lapok kaphatók dronként 5 kreit **BALKÁNYI ERŐNÖ** könyvnyomdájában A-Lend-va. Vidéki megrendelésre a pénz előre behűvelésed, vagy utóval mellett lepostontalban eszközölgettek.

— **Figyelemterjük** a közönséget Királyi és Társas bpesti bankháza mai hűletése-re.

— **A Budapesti elterjedésnek a títka** Köz-tudomás, hogy a „Budapest” képes politikai napilap a legterlethetű uszjaga az országunk. Naponként 50–60 ezer példányban, nagyobb események alkalmával pedig nyolcvan-kilenczeven ezer példány-ban jelenik meg. Sokan tudják azt, mit ennek a títka. Megmondjuk. A „Budapest” nem ereszt szövege lere semmi, hanem rövid tüneményesr hozszi el a napi eseményeket. E miatt aztán az olyanok is, akiknek nincs sok idejük az olvasásra, szívesen a kezükbe veszik, s anélkül hogy idejüket fesszerelnek, csakhamar értesülnek mindenről. Épp ezért, főleg most a nyári idősáok beközötésé-sorok gazdákban, iparosoknál, szoval azoknál, kiknek teendőjük megszaporodott, a legzavallatosabb uszjag: a „Budapest”. A „Budapest” irányáról talán fölöle-ges is megemlítsük. Közönségünk, hogy egy legrobbin és legkitartóbb harcosza a megűsűsült Kossuth Lajos 48-as elveinek; az is ismeretes, hogy vezerezikkel ősz. képviselő, neves publicis-ták, mint Kossuth Ferenc, Hentaller Lajos, Horvath Adam, Szeredkenyi Nándor, Czucz Gőrgy stb. írják. Tárzavartalan elénk és változatos; hírei frissék illusztrációja a napieseményekre vonatkozó, uszjag szóval, egy jó uszjag, amely méltán szánott tarthat, a közököveltesse. Előzetesi ára egy hó-napra 1 forint, negyedveze 3 forint, feleveze 6 forint, s egész éves 12 forint. Mutatványszámunkat kivanatára körki ingyen kap. Az előfizetéseket a Budapesti kiadó-hivatalhoz, (Budapest, IV., Sarkantusy-utca 3. sz.) a küldendők.

**Színház.**

A színházlatogatás nem tartozik közönségünk éremlék köze; ezen a heten is a terem mérétei az elfoglalt helyek számával arányban sehojyan sem állottak. Az eladásokról a következőkben referálunk.

April 29. — **A Gésák!** Az angol operette hold; kel is, hogy az eredeti izni zene a mar kihaználnak látszó franciaiz és nemet zenet azo a terem kisírta. Az előadás teljes sikeret aratott; a telt ház sűrű tapsokban adott kifejezést tetészenek. Turý Marska kedves és jól iskolázott hangját, eleven játékat és bájos tánczat örömet elvezte a közönség. Minden fellépése szaporítja sikerét. Teljes élmésmert érdemelék a nőiú játéknak és cseúkértel Erdélyi Cornelia és Pispúki Rozsika. Miklósy sikerült mókával és kámpvéri ártást hatást keltett; roppant érthoz, hogy szerepelt érvényesülé; tehetséges és minden szerepében a legjobban használható színész. Szadys szép tenorja teljesen érvényesült és feltűnt a II. felvonás „Nápkelt gyönyg” dalába fektetett mély, igaz érzesével. Peesi Anna és Császér Arthur ezuttal is díszerezt érdemeltek ki jeles alakításukkal.

A jelmezek és a kiltállítás meglepően szépek voltak. A ki vidéki társulatnál a rezenzőjűvel rendszeren kimarad, az a kámpvéri. Lendva. Ignac kltűny zene-pendapadgós; végtelen türelemmel és lelki-ismertetességgel oltajtja a gondjaira bűnt eröket és az énekszómmal prezzitálás az ó nagy érdeme, a mit szívesen és halásan elismerünk.

April 30. — A termet teljesen megtöltötte a gyermek- és diáksereg a delutáni előadás al-kából. A „Pelekei notarius-nak” alghva van nálunknál hálásából publikuma.

Este a „Telen” cz. népszínművet adták. A főszerepet Erdélyi Cornelia játszotta nagy sikerrel; eszke és játéka kltűny volt. Turý Marska kedves játékkal és hangzavál. Pispúki Rozsika, Peesi Anna és Csandii Lenke gondos készűl-ésre való játékkal tüntek ki. Császér, Miklósy és Pelsőczy ezuttal is jól használható, gyakorlított színészeknek bizonyultak. A darab ötletű képet nyújtja a kisvárosi undorító intritáknak.

Május 1. — „Coulisset ur”. A mulattató vig-játék a legszebb öszjátékkal ment. Jeneszky váloságos kabinet alakítást nyújtott. Pelsőczy, Miklósy és Császér kifogástalanul játszottak. Turý Marska gondos tanulmányt árult el ezuttal is játékkal; eszke és játéka kltűny volt. Erdélyi Cornelia megjelenséssel és játékkal egyaránt nagy hatást ért el.

Május 2. — Kózkiváratra másodsor adták a

„Mozgó felépületek”-et ugyanoly kltűny játéok esz háza mellett, mint első ízben.

Május 3. — „Himfy dalai”. Tiszta művelezeret nyújtó darab; a kritika azt a nagy közéleti jelzót adta neki, hogy „poetikus” mű. A darab hőst díszretnen játszotta Miklósy; a helyes felfogás megjelölő játékkal párosult nála. A darab nagy sikerrel ment Erdélyi Cornelia kltűny játékaikkal kel leginkább betűndünk. A szellemi élet magas regiszterét mostoréban kezelte; a volt eszlalóságot az igazi boldogságú játékkal minden fájsza folyton emelkelt. Alakításával világú ábrázolást nyújtott. Pispúki Rozsika a praktikus életnek nevet és szerezny igényű leányt egy kifogástalan fel-fogással, mint kltűny játékkal adta, Turý Marska kedves játékkal rokonszenves tette szerepét, mely alkalomban alig hat. Peesi Anna és Csandii Lenke minden tekintetben teljesen megfelelték s a sikerhez nagy merleketben hozzájárultak. Az íróda-lomért rájogott lelkes hazafi érdemletet — ha lehet — felülmúlta Jeneszky Roslyra.

Császér a feltűnésny gyg szerepet a legjobban adta. Díszerezt érdemeltek Szadys Jánoska, ki igen kedves fü volt, tavábbá Fekete Ilonka, Pelsőczy és Szadys.

Megemlítjük a szép jelmezeket; végre díszere-ttel kell megemelkednünk Miklósyról mint rendezőről, ki ebbeli tisztségét is nemcsak buzgott, de egyuttal sikerrel töltö be.

Május 4. — „Stern Lászk”. A ezimszerepet mostorélag alakította Miklósy; gy hazalomes, mo-dora, hangja tökéletesen nása egy hazalomes. Méltó partnere volt Pispúki Rozsika. Pelsőczy a legjobban adta Hájnalost. Teljes díszerezt érdemeltek Tabory, Jeneszky, Szadys és Császér; a női szerepök közül Peesi Anna, Csandii Lenke és Turý Marska a pájkos, rakaczeatlan imas.

**CSARNOK.**

**Dalalimból.**

1. Még forrón pezsg a vér ereemben, Agyam meg eszme-lűzben ég; Forrong valkám-igye lekem, Mit szűvelő eszke válna, tömlekk.

De ha kifírt az égő vulkan, Virág kert virít helyen; S tan ír, diésősegy fenye hull rám, — Ha veget erék, mint e költemény.

II. Pereregek az orák, Ful, rohan az élet; Tán maloinap en is Mar a szirok erék.

III. Miből lehet az en szivem? Bizonylan nem faból. Csak rám néz egy kis lány s immar Erte lobog, lángol.

Ha másikkal találkozik S rám mosoggy szűdelen: Adt felőled s ezt szorom, Napragfó szivom . . .

Pécsét, 1899. ápríl hó 22-én.

Szendri József.

**Közgazdaság.**

**Hetivásár.**

Sertes bejelöltet 48 drab, eladott 56 darab; kövér levele 42–48 kr, kltgramfont; föleves nyovendek 13–16 forint dréja; vasáztomálcaz 5 frt dréja.

Borjú behajhított 54 dr.; eladott 38 dré; levele 36 kr. kuloja.

Guidak eladattak dréja 1 frt 70 kr. Kövér hla eladott 5–6 frtjával páronként; sovány hla eladott 2–3 forintjával páronként.

Pulyka eladott páronként 4–5 frtjával. Tyúkók 80–90 kr. páronként. Csirkék 60–70 kr. páronként. Idei kacsák eladattak 80 kelti 1 frtig páronként. Behozott 19 koesi fa eladott 20 kr. Tengeri eladott 100 kilonként 5 frt 20 krégt. Burgonya eladott 100 kilonként 2 frt 80 kr.

## Vasuti menetrend.

A.-Lendva-Gsáktorny.		A.-Lendva-Z.-Egerszeg.	
Indul:		Indul:	
7 óra 47 p.-kor d. e.	7 óra 03 p.-kor d. e.	7 óra 03 p.-kor d. e.	7 óra 47 p.-kor d. e.
8 " 54 " este.	5 " 40 " d. u.	5 " 40 " d. u.	8 " 54 " este.
Érkezik:		Érkezik:	
6 óra 52 p.-kor d. e.	7 óra 37 p.-kor d. e.	7 óra 37 p.-kor d. e.	6 óra 52 p.-kor d. e.
5 " 30 " d. u.	8 " 44 " este.	8 " 44 " este.	5 " 30 " d. u.

## Hirdetések.

96 899. tkvsz.

## Árverési hirdetményi kivonat.

Az a.-lendvai kir. j.-bírósg. mint telek-  
könyvi hatóság közzé teszi, hogy Skafar Mária  
ferjezett Szodolcs Istvanné és Skafar Anna ferj.  
Kovaesics Jozsefné végrehajthatókn azv. Cz-pott  
Markné ugyis mint nehai Cz-pott Mark kiskoru  
örököse t. gyam adrianczi lakos végrehajtást szer-  
vedő elleni 63 forint 33<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kr. és 43 forint 33<sup>1</sup>/<sub>2</sub>  
kr. főkövetelés és járulékaik iránti végrehajtási  
ügyében az alsó-lendvai királyi járásbírósg terü-  
letén levő, az adrianczi 133. sz. tjkben A + I  
szr. 117. hrzi szam alatt foglalt ház, udvar és  
kert ingatlanból a B 7. és S. a. bejegyzések szer-  
int Cz-pott Mark és neje Szmolko Julianna ne-  
ven álló, az adó alapján 467 forintra becsült  
fele (1/2) részre 467 forintban ezemel megállapí-  
tott kiküldési árban az árverést elrendelte, és  
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1899. évi  
július hó 8-ik napjának delelőtti 10 órakor Adriancz

küszöghen a küszögházánál megtartandó nyilvános  
árveresen a megállapított kiküldési áron alól  
is eladtni foguk.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan  
becsárának 10 százalékát vagyis 46 frt 20 krt kész-  
penzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelölt  
arólyammal számított és az 1881. nov. 1-en 3333.  
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában,  
kijelölt övadékköpes értékpapírban a kiküldött ke-  
zehez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a  
értelmében a kamattörvények a bíróságnál előleges  
elhelyezeséről kiállított számlaszervi elismervevőt  
atszolgálatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1899. évi márcz. hó 23.  
napján.

Az a.-lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi  
hatóság.

Horváth, kir. albíró.

## Haszonbérbeadás.

A beksai Rosenberger-féle gőzmalom  
mellett vendéglő melléképületeivel, 1 holdnyi  
telekkel 1899. évi szeptember hó 29-ől 6  
évre szerény feltételek mellett haszonbérbe  
adatik, esetleg örökáron is eladatik.

Haszonbéri feltételek alulírottan meg-  
adhatók.

Szt.-Adorján, 1899. évi április 25-én.

Baka Ferencz,  
háztulajdonos.**100.000 sorsjegy.****50.000 nyeresmény.**

## Királyfi és Társa bankháza

Erzsébet-körut 54. szám

a m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusítóhelye  
megrendeléseket osztálysorsjegyekre elfogad míg a készlet tart

I egész sorsj.	I fél sorsj.	I negyed sorsj.	I nyolczad sorsj.
6 frt	3 frt	1 frt 50 kr.	75 kr.

Megrendelések legelőszörűbben postautalvánnyal vagy utánvét mellett  
eszközölhetők.

Tervezetet kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

# Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár

## Részvény-Társaság.

Van szerencsénk a t. közönség tudomására hozni, hogy

a betéti és előlegezési osztályunk II-ik csoportját 1899. évi május  
hó 31-én nyitjuk meg.

A befizetések 208 hétre terjednek. A fizetések minden hétkén szerdáján eszközöndők.

**Vidéki tagok 4 hétégi késedelmi kamat alól felmentetnek.**

A takarékpénztár a befizetett összegek után 5<sup>0</sup>/<sub>0</sub> kamatot fizet. Ezen kamat után járó 10<sup>0</sup>/<sub>0</sub> kamatát az intézet viseli.

Minden egyes részjegy, azaz heti egy korona befizetés után kölcsönképen összesen **200 koronát**  
kitévő előlegre tarthat igényt.

A leszámolás összegét a társaság a 208 hét letelte után **14 napon belül** fizeti ki, a midőn is a köny-  
vecke visszaszolgáltató.

Azokat, akik e csoportba beletenni akarnak, tisztelettel felkérjük, hogy szíveskedjenek velünk tudatni, hogy hány  
részletet jegyezhetünk elő b. nevükre.

Teljes tisztelettel

**Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár.**